Димитриади О.

2/8-88

МОСГОРСПРАВКА ОТДЕЛ ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК 103009. ул. Горького д. 5/6 Телефон 203-81-63

Вырезка из газеты заря востока

@ 2 OKT 1988

г. Тбилисп

3. 1387

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

«Золотая медаль Афин»— дирижеру из Грузии

Недавно на имя народного артиста СССР, известного грузинского дирижера Одиссея Димитриади пришло письмо из столицы Греции. В нем мэр Афин Милкиадис Эверт извещает О. Димитриади, что ему присуждена «Золотая медаль Афин» за большой вклад в развитие культуры и искусства Греции.

Корреспондент «Зари Востока» встретился с Одиссеем Ахиллесовичем и взял у него интервью.

- Когда состоится церемония награждения?
- Первого ноября нынешнего года. Но я не смогу к этому времени прибыть в Афины. Почему! На первое ноября назначен концерт в Тбилиси, посвященный моему восьмидесятилетию. Ни за что не согласен его отложить. Я направил письмо Милкиадису эверту с просьбой, в виде исключения, вручить мне ее в другие сроку.
- Одиссей Ахиллесович, насколько мне известно, «Золотая медаль Афин» учреждена только в этом году...

 Когда учреждена, не знаю, но что впервые присуждается в году нынешнем, это точно. Помимо меня, ею награжеще одиннадцать человек. Все они греки по национальности, проживающие за пределами Эллады. В их числе известный композитор Янис Ксенакис, он живет и работает в Париже, французская эстрадная певица Нана Мусхури, меццо-сопрано Аг-ния Балца из Федеративной Республики Германии, архиепископ православной церкви Северной и Южной Америки Яков, кандидат в президенты США от демократической партии Майкл Дукакис и другие.

— Часто ли довод и лось вам бывать в Греции

— Уже и не помню, сколько раз. К примеру, в 1985 году я осуществил новую постановку музыкальной части оперы Мусоргского «Борис Годунов». Кстати, партию Бориса вел тогда Паата Бурчуладзе, которого пригласил греческий режиссер Эвангелатос. В июле 1986 года — дирижировал симфоническим оркестром в исполнении греческого ансамбля.

Очень тепло принимал меня греческий зритель, а он очень искушенный, на редкость музыкальный.

- Знают пи в Греции грузинскую музыку!
- Очень хорошо. Ведь "немало в этой стране греков, живших в Грузии. Многие из них, вернувшись на землю предков, не забыли своей второй родины, какой стала для них грузинская земля. Они и говорят по-грузински, и поют грузинские песни. Да и связи с нашей республикой развиваются. Вспомним хотя бы, что Никея—побратим Кутаиси. Жители этих городов часто встречаются друг с другом, происходит «обмен» профессиональными и самодеятельными коллективами. Есть все основания предполагать, что эти контакты будут становиться более тесными.

интервью взял михаил минджижднижд

